

聚焦巴塞罗那恐袭案

习近平向西班牙国王致慰问电

李克强向西班牙首相致慰问电

新华社北京8月18日电 8月18日,国家主席习近平就西班牙巴塞罗那市中心发生货车冲撞人群恐怖袭击事件向西西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊悉8月17日下午西班牙巴塞罗那市发生货车冲撞人群恐怖袭击事件,造成大量人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向遇难者表示深切的哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问,祝愿伤者早日康复。中方坚决反对一切形式的恐怖主义,愿同包括西班牙在内的国际社会一道,加强反恐合作,共同维护地区和世界和平稳定。

新华社北京8月18日电 国务院总理李克强8月18日就西班牙巴塞罗那市中心发生货车冲撞人群恐怖袭击事件向西西班牙首相拉霍伊致慰问电。

李克强在慰问电中代表中国政府向遇难者表示沉痛哀悼,向其家属致以诚挚慰问,愿伤者早日康复。李克强表示,中方坚定支持西班牙打击恐怖主义和维护国家安全的努力,愿同包括西班牙在内的各国一道,共同为促进世界的和平与安全作出贡献。

又见货车行凶 巴塞罗那恐袭百余人死伤

数名中国游客在恐袭中受伤

新华社北京8月18日电综合新华社驻外记者报道 西班牙巴塞罗那17日下午发生货车撞人恐怖袭击事件。其后不久,巴塞罗那以南100多公里处的海滨小镇坎布里尔斯又发生一起汽车冲撞行人事件。两起事件共造成14名平民死亡,100多人受伤,其中17人生命垂危。

当地时间17日下午,巴塞罗那市中心著名景区兰布拉斯步行街上的一辆白色厢式货车突然高速冲向行人,撞倒、撞飞多人。事件已造成13人死亡,100余人受伤。凶手在行凶后弃车步行逃跑。

警察随即赶到现场,封锁相关区域,对凶手展开追捕,附近步行街商店、咖啡厅暂时关闭,公共交通暂时停运。目前,警方已逮捕4名嫌疑人,但驾车行凶者尚未找到。此外,一名男子驾车试图冲卡时被警方打死。

目前,极端组织“伊斯兰国”已宣称实施了巴塞罗那恐袭,并称此举针对的是参与美国主导的打击“伊斯兰国”国际联盟的国家。

巴塞罗那恐袭发生数小时后,坎布里尔斯又发生一起汽车冲撞行人事件,造成6名平民和一名警察受伤,其中一人伤重不治身亡。

据当地媒体报道,警方17日晚在坎布里尔斯发起反恐行动。一辆汽车冲撞行人,导致人员受伤。警方当场打死4名嫌疑人,一名嫌疑人伤重毙命。有媒体说,嫌疑人可能带有自杀式炸弹腰带。



小镇坎布里尔斯枪战后的现场 新华社发

警方正在调查这些嫌疑人与巴塞罗那恐袭的关联。

当地媒体援引紧急救援部门的话说,两起事件的死伤人员来自德国、比利时、加拿大等30多个国家和地区。

中国驻巴塞罗那总领事馆18日清晨发布消息说,截至当地时间18日6时,加泰罗尼亚自治区警方、应急指挥中心向总领馆确认,又有2名中国台湾游客在巴塞罗那恐袭中受伤,均已入院接受治疗。目前,2人伤情稳定。

此前,巴塞罗那总领事馆证实,一名中国香港游客、2名中国台湾游客在恐袭事件中受伤。据悉,这名香港游客将在

18日下午乘机回国。

巴塞罗那恐袭发生后,西班牙首相拉霍伊在社交媒体上表示:“恐怖分子摧毁不了一个热爱自由而不是暴行的团结民族。西班牙全国此刻都与受害者及其家人在一起。”

恐袭事件后,西班牙全国将哀悼3天。当地时间18日12时,西班牙全国默哀一分钟,悼念巴塞罗那和坎布里尔斯袭击事件遇难者。西班牙国王费利佩六世、首相拉霍伊等政要及大批民众在巴塞罗那市中心的加泰罗尼亚广场默哀。民众在兰布拉斯步行街摆放蜡烛和鲜花表示哀悼。西甲官方社交媒体账号表示,联赛将在首轮赛前默哀1分钟。



人们在巴塞罗那恐袭现场转移伤者 新华社发

外交部:

强烈敦促美日在钓鱼岛及南海问题上停止错误言论

新华社北京8月18日电(记者 闫子敏)外交部发言人华春莹18日强烈敦促美日在钓鱼岛及南海问题上采取负责任态度,停止发表错误言论,多做有利于地区和平稳定的事。

有记者问:近日,美日外长防长“2+2”会谈后发表美日安全磋商委员会联合声明,重申《美日安保条约》第五条适用于钓鱼岛,并对南海局势表示所谓“严重关切”,中方对此有何评论?

华春莹表示,中方对美日上述言论表示严重关切。中国在钓鱼岛及南海问题上的立场是一贯、明确的。中国政府和人民捍卫自身领土主权的决心和意志坚定不移。所谓《美日安保条约》是冷战时期的产物,不应用来为日本的非法主张背书,不得损害中国领土主权和相关权益。

华春莹说,当前南海形势稳定向好,中国与东盟国家有关对话协商不断取得积极进展。美日不是南海问题当事方,理应谨言慎行,尊重地区国家通过协商谈判和平解决有关争议的努力,而不是相反。

她表示,中方强烈敦促美日在有关问题上采取负责任态度,停止发表错误言论,多做有利于地区和平稳定的事。

美国务卿:

外交手段是解决朝核问题的首要途径

新华社华盛顿8月17日电(记者 周而捷 陆佳飞)美国国务卿蒂勒森17日重申,外交手段是解决朝鲜半岛核问题的首要途径。

蒂勒森当天在美日举行外交部长和国防部长“2+2”会谈后举行的记者会上说,美国正与其他国家合作,继续利用外交和经济手段促使朝鲜停止其“非法”核武和弹道导弹计划。他同时表示,美国及其盟友也在军事上做好准备,在必要时对朝鲜予以回击,尽管这不是美方“倾向”的路径。

日本外务大臣河野太郎表示,国际社会将继续对朝鲜方面“施加最大压力”,这是必要的举措。如果朝鲜准备就半岛核问题进行“严肃对话”,应首先停止“威胁性”“挑衅性”举动。

蒂勒森和美国国防部长马蒂斯14日在《华尔街日报》上联合发表署名文章表示,外交手段是促使朝改弦易辙的首选,美对朝施加和平压力的目标是实现朝鲜半岛无核化,美无意改变朝政权或加快朝鲜统一进程,无意寻找借口在非军事区以北驻军,无意伤害朝鲜人民。

中国外交发言人华春莹15日表示,中方注意到蒂勒森和马蒂斯文章中有关致力于通过外交手段解决朝核问题等积极表态,希望美方把有关表态落实到具体的对朝政策之中,同时中方也呼吁朝方对此作出相应回应。

天津全运进入倒计时 河南健儿秣马厉兵忙

本报讯(记者 刘超峰)今天距离天津全运会开幕还有8天时间,目前参加全运会的河南健儿正秣马厉兵进行最后备战,力争在本届全运会上实现运动成绩和精神文明双丰收。据了解,在已经结束的的全运会先期比赛中,河南代表团在竞技体育项目上已经收获1金2银2铜,在群众体育项目上夺得了5金1银4铜,这些成绩也为接下来的全运征开了一个好头。

作为河南省的优势项目,省自行车现代五项管理中心灵活运用第十三届全运会可跨省组队的新政策,与上海、黑龙江、江苏、四川等省市联合,进行了资源的优化配置,增强了项目的竞争实力,为全运会争取优异成绩奠定了基础。此外,省田径运动管理中心、省武术运动管理中心、省体操运动管理中心的各支运动队,目前的训练都已经进入赛前的强度期,各重点队员均保持着良好的身体状态,并按照训练计划平稳推进。

在谈到全运会的准备工作时,省体育局局长李俊峰介绍:“我们参赛的宗旨和目的就是展现河南运动健儿风采,树立健康向上、积极进取的河南人形象,让中原更出彩;在赛场上奋勇拼搏,争取创造最佳成绩,夺得物质和精神文明双丰收。在竞技体育方面,我们从上届全运会结束就未雨绸缪地投入了本届全运会的准备工作,从队伍组建、教练员队伍建设、经费投入、后勤保障等各方面都下了真功夫,从目前看成绩也是明显的。全运会的预赛从今年2月份开始,经过方方面面的努力,重点项目和运动员出线情况和出线总人数都达到了预期目标,共有373名运动员获得了22个大项164个小项的决赛资格。尤其是我们有望争夺金牌的运动员全部入围。在群众体育方面,我们更是把全民参与、全民娱乐放在首位,并没有单纯考虑胜负。河南只有为数不多的几个优势群众体育项目,但为了让更多的人体会到体育带来的快乐和有机会参加全运会而产生的自豪感,河南投齐了全部19个项目,共有82名运动员在13个项目上获得了决赛资格。”

8月27日至9月8日,第十三届全国运动会将在天津举行,本届全运会在竞技体育比赛项目上共设33个大项417个小项,群众比赛项目上设有19个大项126个小项,共有全国38个体育代表团报名参加。

河南男篮大胜江苏

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季NBL常规赛展开了倒数第三轮的争夺。在其中的一场比赛中,坐镇南阳主场的河南赊店老酒男篮凭借5人得分上双的出色表现,以119:95大胜江苏国立男篮,本赛季主场“双杀”对手的同时,也迎来了两连胜,继续领跑积分榜。

昨晚比赛一开场,主场作战的河南男篮很快便进入状态,上半场结束时已经以57:44领先。下半场易边再战,河南男篮持续火热手感,而只有单外援的江苏男篮则只有招架之功,比分差距也越来越大。第三节结束时,河南男篮已经以92:72领先,比赛也就此失去悬念。第四节,双方尽遣年轻球员上场锻炼。最终,整体实力占优的河南男篮以24分的优势大胜江苏男篮,迎来两连胜。

河南省群众文化优秀作品展演在郑举行

本报讯(记者 左丽慧)为全面贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和公共文化服务保障法,用优秀文艺作品喜迎党的十九大胜利召开,昨日下午,由河南省文化厅主办,河南省文化馆、郑州市委宣传部等单位承办的“群星耀中原·出彩河南人”——河南省群众文化优秀作品展演在郑州市妇女儿童活动中心拉开帷幕。欢快的开场舞《2020全民畅想曲》点燃

全场气氛,文化志愿者陈红松常年活跃在群众文化舞台,深受大众欢迎;青年唢呐演奏家、世界华人艺术团首席朱亚娟带来唢呐独奏《百鸟朝凤》,那欢快的旋律令人如痴如醉;文化志愿团队、新郑市孟庄幸福舞蹈队表演的《溱海踏歌》,将其平日在田间地头的劳作都化为欢快的肢体语言;河南省老干部活动中心服饰文化艺术团的时装秀《中原风韵》展示了厚重的中原文化与现代神韵,演

员身着亮丽的“牡丹袍”,展现了和谐繁荣的盛世景象;滑县大弦戏剧团带来的国家级非物质文化遗产项目——大弦戏《女儿国》,高亢激昂的曲调让观众兴奋不已;“大喇叭组合”演唱的原创歌曲《习大大爱着彭麻麻》是本次演出的一大亮点,群口相声《我为你点赞》、河南坠子《玲珑塔》、歌曲《郑州有个送水哥》、舞蹈《等待》《幸福的日子扭着过》以及豫剧《花木兰·谁说女子不如男》等

节目精彩纷呈、依次登场,名家与草根“交锋”,传统与现代碰撞。

本场演出是各优秀文化志愿团队和文化志愿者的合力之作,既接地气,又不乏创新,如实地反映了新时期中原文化特色和全省现代公共文化服务体系建设和文化志愿服务团队建设的水平。来自台湾的两岸文化交流团一行30人受邀观看,其对浓郁的中原文化特色和节目质量给予高度评价。



8月17日,AC米兰队球员安德烈·席尔瓦(前)在比赛中庆祝进球。当日,在意大利米兰进行的欧联杯资格赛附加赛首回合比赛中,意大利AC米兰队主场以6:0战胜马其顿斯肯迪亚队。新华社发

“马刚画笔下的香港风云人物”展览开幕

本报讯(记者 秦华)经过两年时间的筹备,昨日上午,由省文化厅主办,省文化馆、省美协承办的“紫荆绽放——马刚画笔下的香港风云人物”展览亮相河南省文化馆,展出香港20位油画风云人物、20幅油画风景,共计40幅作品。来自北京、香港及省内各地的美术界人士出席了开幕式。

马刚介绍,今年是香港回归20周年,这20年来,香港方方面面都发生了巨大的变化。作为一名画家,他希望通过手中的画笔,通过描绘20位佼佼者的肖像,来记载这段值得铭记的历史、来讴歌这个伟大的时代。除了这20幅人物画,马刚还展出了20幅风景油画作品,包括“冬景系列”“绽放系列”各10幅。

中国美术家协会副主席、一级美术师李志刚介绍,庆祝香港回归20周年的相关展览很多,但几乎都是综合性展览,

而“紫荆绽放”是全省唯一一个围绕“20”这个数字展开的主题性展览,创意独特,本次展览中的人物选自香港政府颁授的大紫荆勋章获得者,包括政界、商界、文化界的精英。

马刚,我省知名油画家、河南省文化馆展览部专职画家,从事美术创作20余年,曾在中国、美国、法国举办了十余场个人展览。个人及作品曾荣获建国50周年河南名家书画精品展荣誉奖、文化部“群星奖”河南省美术作品群星展银奖、美国亚洲第二十届国际艺术展杰出艺术家奖、河南省第十届美术作品展银奖等奖项。

据悉,“紫荆绽放——马刚画笔下的香港风云人物”展览郑州站展出时间为18日至26日,免费对公众开放,之后该展览还将走进北京、香港展出。

第二届鄂尔多斯诗歌那达慕启动

本报鄂尔多斯专电(记者 王子亮 高凯 通讯员 韩美霞)洁白的哈达,激昂豪迈的诗歌,烈柔翻腾的马奶酒,还有那壮美的汉子和英健的美女……8月18日,第二届鄂尔多斯诗歌那达慕启动仪式暨“中国诗歌之城”授牌仪式在鄂尔多斯市图书馆盛大举行。

此项活动既是对十八大精神和习近平

总书记在文艺工作座谈会上讲话精神的深入贯彻和落实,同时也是为庆祝内蒙古自治区成立70周年而举办的具有广泛群众基础的重要文化体育活动。

启动仪式上,中国作家协会副主席何建明代表中国诗歌学会向鄂尔多斯市政府颁发“中国诗歌之城”牌匾。作为内蒙古

历史文化、灿烂的民族文化,是著名的“萨拉乌苏文化”“青铜文化”的发源地。而为了繁荣中国诗歌创作,推动诗歌发展,鄂尔多斯市专门打造了包括诗歌那达慕在内的众多文化推广活动,为诗歌的发展做出了重要贡献。

鄂尔多斯诗歌那达慕创办于2016年,首届诗歌那达慕以“播撒诗意,种植美好”

为主题,不仅实现了使诗人入城、入户、入心,实现了“内容丰富、形式多样、成果丰硕”的目标,也为内蒙古诗歌的繁荣、发展做出了积极努力,为“诗歌之城”的创建做了充分的准备。

第二届鄂尔多斯诗歌那达慕以“诗意鄂尔多斯”为主题,整个活动将持续近3个月,举办内容包括诗歌论坛诗词研讨会、首届中国先锋诗人诗会、“诗韵墨香”书法展示展览、百年新诗文献展、诗人肖像入藏百年新诗陈列馆、诗歌惠民、诗歌社群普及、诗艺七夕等形式多样的诗歌文化主题活动。